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Людина – істота соціальна, відтак змістовне її життя можливе лише 

за умови підтримання тісних зв’язків із соціумом. Їх стабільність 

забезпечується дотриманням певних правил суспільного життя, спільної 

діяльності, спілкування. 

Одним з механізмів, що робить поведінку людини суспільно 
прийнятною, є емпатія, а одним з основних аспектів діяльності студента як 

майбутнього фахівця є робота з людьми. Така робота передбачає володіння 

професійно важливими комунікативними якостями, вплив на які має 

здатність до співпереживання.  

Мета публікації полягає у розкритті психологічних особливостей 

впливу емпатії на розвиток комунікативної компетентності студентів. 

Під впливом емпатії розвиваються комунікативні уміння та навички. 

 Вони допомагають людині і в професійному зростанні. Л. Скрипко, Т. 

Федотюк, С. Максимець, О. Юдіна відзначають позитивний вплив 

зростання рівня емпатії на соціальну та професійну адаптацію студентів, на 

вдосконалення їх комунікативних умінь, здатності розуміти емоційний стан 
іншої людини за невербальними проявами. 

С. Максимець взагалі називає емпатію "стрижнем" соціальної та 

професійної адаптації майбутніх фахівців [3]. Так, когнітивний компонент 

емпатії допомагає аналізувати поведінку, міміку, жести, інтонації людей, 

відчувати їх стан, настрій, прогнозувати подальший розвиток подій. 

Поведінковий компонент забезпечує прийняття позиції іншого, розвиває 

здатність до саморегулювання; допомагає захищати особистісну 

рівноправність у встановленні та підтримці контактів, коригування власних 

дій на рівні взаємодії; підтримує активність, відповідальність за власні дії 

та прийняті рішення [1]. 
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Емпатія як комунікативна властивість особистості студента сприяє 

вирішенню глибоких людських питань і відкриває нові можливості для 

більш ефективного впливу на особистість у спілкуванні. Вона є одним з 

регуляторів взаємовідносин між людьми. Виявляється в прагненні надавати 

допомогу і підтримку іншим людям. Веде до розвитку гуманістичних 

цінностей особистості студента. 

Емпатія присутня у всіх видах міжособистісного спілкування. Воно є 
тим базовим соціально-психологічним середовищем, в якому емпатія 

зароджується, розвивається і проявляється. Взаємозв'язок між 

спілкуванням і емпатією простежується в тих функціях, які емпатія, як 

властивість особистості, виконує в спілкуванні [2]. Розгляд функцій емпатії 

в спілкуванні стедентів може бути здійснено: 

По-перше, спираючись на розуміння тристоронньої структури 

спілкування. 

По-друге, позначаючи учасників спілкування як суб'єкта та об'єкта 

емпатії. 

У психологічних дослідженнях традиційно звертаються до аналізу 

ролі емпатії в соціально-перцептивній стороні спілкування. У них 
вказується, що емпатія у студентів сприяє більш ефективному пізнання 

людьми один одного і, зокрема, їх емоційних станів і переживань. Емпатія 

у студентів зменшує ефект спотворення сприйняття іншого, народжений 

атрибутивними процесами, і супроводжує формування більш точного 

першого враження. 

Вплив емпатії на організацію комунікативної сторони спілкування 

студентів полягає в наданні особливого, заснованого на співпереживанні, 

способу отримання, обробки та перевірки достовірності 

інформації. Емпатія впливає на збір і аналіз інформації: мотивуючи 

індивіда на отримання будь-якої інформації з метою посилення власної 

залученості в процес спілкування, діючи в якості зворотнього зв'язку на 
вже зібрану інформацію.   
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